

EL PUEBLO CÁNTABRO

FRANQUEO CONCERTADO

DIARIO DE LA MAÑANA

SANTANDER.—Año IV.—Número 1.119.

Redacción y Administración, calle de San José, número 17.—Teléfono 55.

Martes, 10 de julio de 1917.

PASANDO EL RATO

Del tren y de otros particulares

Según la más moderna y aceptada definición de la palabra, tren es un rosario de vagones que sale de la estación de arranque a hora conocida y cuya llegada a las estaciones intermedias y terminal se pierde en la oscura noche de la indeterminación.

Tomar un tren, en estos tiempos, es algo así como jugar a la lotería; hay dos seguridades: la de pagar y la del sorteo, y dos probabilidades: la de ganar y la de perder. De este modo, el diagrama de marcha de un tren tiene solamente un punto de coordenadas conocidas; todas las demás que señalan en cada momento la situación de los puntos de la curva gráfica, pueden ser o no ser.

El viajero que saliendo de Madrid, por ejemplo, siente la inmensa satisfacción de verse sentado en su rincón, debajo de las grandes redes cargadas de bultos varios, experimenta, a poco que reflexiona, la inmensa angustia de la incertidumbre: lo mismo puede llegar que no llegar. Aun en el supuesto benévolo de un viaje sin accidentes desgraciados que supriman la vida o la integridad corporal del viajero—prescindiendo de las amables carbonillas ventanilleras—queda el estudio del cuándo; el cuándo saldré de aquí?

Esto amarga el placer de viajar. Esto destruye aquel bienestar infalible del «Files Foggy que todos llevamos dentro». Los padres que viajan con sus hijos piensan en que tal vez al salir del vagón sean ya ahuecos aquellos hijos y cadáveres ellos. La novia, a quien el galán espera trazando su nombre, mil veces musitado, sobre la tenazera, teme que de tanto esperarla en la estación veraniega, se haya vuelto loco el o, desesperado, haya ido a buscar nuevos amores menos contingentes. El viajante piensa en si sus genes habrán pasado de moda al llegar al punto de destino. Y hay quien cree que, al desembarcar, la guerra europea haya terminado; tal vez acaricia la idea de que, por efecto de la paz, haga a un país nuevo, desgarado de su patria anterior a causa de los cambios territoriales posibles.

También algunos—peñistas—suponen que en muchos túneles de los que se han de atravesar, ocurra que las elasticas espeleicas o espelúnicas—cuyo crecimiento medio es de un centímetro por siglo—impidan el paso del convoy... Con un poco de imaginación puede el lector añadir a estos ejemplos posibles otros muchos.

Pero ¿qué decir ahora de los que aguardan el tren en las estaciones intermedias? Ello sobrepasa a toda humana consideración. Nosotros sabemos cosas increíbles. Nosotros conocemos de estas estaciones que hace no muchos años no eran sino la estación misma y el urinario y hoy son ciudades populosas con plaza de toros y ferrocarriles subterráneos.

¿Qué ha pasado? sencillísimo: en tiempos remotos comenzaron a llegar a aquella estación algunos viajeros que habían de tomar un tren que aún no ha llegado aquí. Tras estos primeros viajeros vinieron otros y otros—no de otro modo que los emigrantes de América van coincidiendo en un punto determinado de la Pampa—y en poco tiempo formaron la ciudad en torno de la estación. Esta, de puro vieja, fue declarada monumento nacional. Hoy, la ciudad, elige tres diputados y contrata a José y a Belmonte.

Y el tren aquel no ha pasado todavía por ella. Los viajeros aquellos que marcharon via adelante por ver si veían, aunque con telecopio fuese, la «rauda locomotora», no volvieron. Una expedición armada que salió mucho después en su busca, halló sus huesos mondos y blanqueados tendidos en la cuneta. Una de las manos apretaba un pergamino borroso donde se leía este verso de «La Divina Comedia»:

«Lasciate ogni speranza, voi ch'intrate».

Desde este punto de vista, el retraso de la llegada de los trenes falsa lamentablemente las nociones de geografía de España que aprendimos todos en nuestra infancia remota. Antes, cuando sólo había carreteras, con Tempranillo y todo, daba gusto. La diligencia era diligente. Se contaba por leguas y si había noventa que girasen eran noventa justas. Además se veían bien los paisajes, se empuñaban amistades inextinguibles con los compañeros de berlina o de baca y se comía en los ventoreros. Hoy, no. Hoy que los viajes se miden por horas no se sabe si estas horas serán horas de sesenta minutos o de ciclos orbitarios de los planetas máximos. Así resulta que, en realidad, la situación del punto de destino es una cantidad variable entre cero e infinito. (1)

—A punto fijo—se pregunta un viajero que pretende llegar a Santander—¿dónde está Santander?... Misterio. Santander puede estar a doce horas de mí o a dos años de idem.

(1) Algunos graves autores aseguran que algún tren ha llegado alguna vez a alguna estación. Puede admitirse. pues no hay en ello repugnancia intrínseca. Pero desde luego cabe asegurar que el tren aludido no era de esos que, sin duda por lo venenosos, han sido llamados «mixtos» como los fósforos.

Y esta duda no es tenida en cuenta por los reglamentos ferroviarios que al limitar en treinta kilos el peso del equipaje, prescinden de la probabilidad de que el viajero forzoso y algunos—no ha desaparecido y aún los muebles raros—herencia de pacientes preteritos—que son como el alma atávica y el «substratum» sentimental de la familia.

Algunas personas se han acercado a esta redacción para decirnos que incitemos a las Compañías ferroviarias, a colocar notarios a lo largo de las vías, por si el padre desea testar en el camino; que no es cosa de morir en un tren y dejar las cosas mal arregladas. Otras reclaman «seguros contra el paro forzoso» y algunos—no han desaparecido, no la raza de los héroes—ofrecen sus servicios gratuitos a las Compañías para empujar los trenes, con objeto de llegar a poco antes. Se contentan con tener tiempo de ver el mar en el Sardinero y luego decir: «Vedere Napoli è puoli morire!».

Nosotros creemos que puesto que va a haber—según dicen—otra huelga ferroviaria, será lo mejor empezar desde este momento para que los viajeros sepan desde luego a qué atenerse y vengan a pie, en asna o en cualquier otro medio animal de locomoción.

Porque está visto que el procedimiento mineral—vía férrea—es un ente de razón.—Z.

DIA POLITICO

POR TELÉFONO

Declaraciones de Dato.
MADRID, 9.—Hoy puso a la firma el presidente del Consejo el nombramiento de los vocales de la Comisión protectora de la producción nacional.

Han sido designados:
Por el Estado Mayor del Ejército, don Francisco Fernández Llano.
Por el Estado Mayor de la Marina, don Gabriel Arjón.

Por el Ministerio de Estado, don Nicobar Alas Pumarín.
Por el Ministerio de Gracia y Justicia, don Luis Batle, director general de los Registros y del Notariado.

Por Fomento, don José María Madariaga, presidente del Consejo de Minería.
Por el Consejo Superior de Fomento, el barón de Satrialegu.

Por la Presidencia, don Rafael López de Cardosa, marqués de Mochales.
Por Hacienda, en representación de los intereses generales de la producción económica nacional: don Luis A. de Sedó, don Tomás de Zubiria e Ibarra, conde de Zubiria; don José Suárez Inclán, don Luis María de Aznar, don Javier Gil Becerra, don Santiago Alba, don Basilio Paraiso, don José Maestre, don Aniceto Serra y don Demasio Machuca.

Por Gobernación, don Emilio Ortaño, director de Comunicaciones.
Por Instrucción, don Severo Gómez Núñez.

Por el Ministerio de la Guerra, don José Frances Roselló.
Por el Ministerio de Marina, don Daniel González.

Por el Ministerio de Hacienda, don Manuel de Argüelles, director general de Aduanas.

Por sufrir una luxación en la boca, no pudo despachar con el Rey el marqués de Lema.

El Nuncio de Su Santidad estuvo en la Presidencia, a despedirse del presidente del Consejo.

El miércoles—dijo el presidente—celebraremos Consejo, preparatorio del que ha de tener lugar, bajo la presidencia del Rey, el jueves, según costumbre.

«Es verdad—preguntó al señor Dato un periodista—que el Gobierno piensa decretar el estado de guerra en Cataluña?»
Don Eduardo dijo que no.

«España entera—continuó—le ha satisfecho la medida de prohibición de la asamblea del día 19 en Barcelona.

El Gobierno se halla dispuesto a no permitir toda reunión anticonstitucional de las Cortes, haciendo caer sobre quienes sean, por muy altos que sean, las sanciones necesarias.

Hablando de la suspensión de garantías, manifestó que el Gobierno quiere a toda costa restablecer la normalidad; pero le es imposible, por la actitud de ciertos elementos levantiscos.

Dice el vizconde de Eza.
El vizconde de Eza indicó a los periodistas que hacen información en Fomento que había enviado circulares a los directores de su departamento, ordenándoles que dos veces al mes le envíen una detallada del comportamiento de sus subordinados.

Con el señor Cassel, visitó al ministro una Comisión de Tomelido, pidiéndole el envío de vagones para transportar alcohol y vinos. El vizconde le dijo que tomaba buena nota de su petición y procuraría complacerla.

Firma regia.
El Rey ha sancionado con su firma las siguientes disposiciones de Gracia y Justicia:
Perdonando a Juan José Ortiz de la cuarta parte de la pena que está cumpliendo.

Idem a Jacinto Calvo de la tercera parte de la pena.

Comutando, por destierro, la pena que le fué impuesta a varios reclusos.

Concediéndola libertad condicional a 292 reclusos.

Nombreando presidente de la Audiencia territorial de Valladolid a don Antonio Moreno Ruiz.

Idem presidente de Sala de la Audiencia provincial de Málaga a don Alejandro Jiménez Vellido.

Idem magistrado de la Audiencia territorial de Barcelona a don Mariano Herrero.

Idem canónigo de la Metropolitana de Valencia a don Manuel Rubio.

Besada y Sánchez Guerra.
Los señores Sánchez Guerra y Besada celebraron hoy una extensa conferencia.

El diario oficial.
La «Gaceta» de hoy publica un decreto sobre el proyecto de edificios para la elección del que ha de construirse con destino a los servicios de Correos y Telégrafos de Bilbao, careciendo de interés las restantes disposiciones que publica.

Ecos de sociedad.

Ayer hemos visto en Santander a la distinguida señora condesa de Torralba, con sus sobrinas la señora de Obregón y la señorita Mercedes de Benavides.

—Se encuentra en esta ciudad, don Rafael Calleja, con su joven y bella esposa.

—Han llegado de Madrid, para pasar una temporada, don Enrique Delatte y su señora, con su bellísima hija Enriqueta y su sobrina la no menos bella señorita María Guijarro.

—Se encuentra en Santander don Máximo Fernández Cavada, con su distinguida familia.

—Procedentes de Madrid han llegado a esta ciudad don Enrique Inclán y su distinguida familia.

—También, acompañado de su familia y procedente de la corte, ha llegado don Felipe Gómez Acebo.

—Se encuentra veraneando en Comillas el señor marqués de Monteflorido.

—Han llegado al Sardinero, procedentes de Madrid, don Luis Belón y familia, don Joaquín Cueto Martínez, doña Mariang Campio, doña Guadalupe Cueto, don Enrique Cueto, don Emilio Buesen y señora, don Ricardo Otheo de Tejada, don Enrique Otheo de Tejada y don José Alonso Jarque y familia.

De Bilbao: don Venancio Lizaso y doña Elisa de la Cruz.

De Valladolid: doña Celestina Mazariategos.

Ha llegado a nuestra capital, con propósito de asistir a las bodas de plata de la fundación del Seminario de Comillas, monseñor Sánchez Romate, procedente de Iteza de la Frontera.

—En esta redacción tuvimos el placer de saludar anoche a nuestro distinguido colaborador en Algeciras, señor García del Diestro, que ha llegado a Santander a pasar el verano.

Se encuentra en Santander, de paso para Lugo, donde se posesionará del cargo de magistrado para el que ha sido nombrado, el que en nuestra capital desempeña igual puesto, nuestro respetable y particular amigo, don Ramón Pérez Cecilia.

Los infantes.

Ayer, a las diez de la mañana, bajaron a la playa Sus Altezas las infantitas, regresando al chalet a las once y cincuenta y cinco, en compañía de los infantes, que también estuvieron paseando por la segunda playa, acompañados de don Enrique Jurado.

Por la tarde, a las cuatro y media, fueron las infantitas y el infante don Alfonso a la finca «Valdeleña», propiedad de los señores de Pérez, regresando a las siete y cincuenta y cinco, sin novedad, acompañados del señor Jurado.

EN SUIZA

La vida del ex Rey Constantino.

Una información francesa.

PARIS.—El diario «Le Cri de Paris» publica una información de sus corresponsales en Ginebra, dando cuenta de la vida que hace el ex Rey Constantino en su residencia de Moritz.

El Rey pasea mucho por la montaña y está bastante delgado, aunque no se muestra abatido.

Según personas de su servidumbre, el Rey considera como provisional su destierro y ha recibido con aplauso las declaraciones del Gobierno provisional ruso contrarias a la ingerencia de los aliados en la política interior de Grecia.

La familia real toma sus comidas en un salón pequeño del piso alto de la villa. La Reina se muestra poco sociable y está constantemente triste.

El príncipe heredero, en cambio, se muestra optimista y pasea frecuentemente a caballo por los alrededores de Moritz.

El Rey en Zurich.
BASILEA.—Procedente de Moritz ha llegado el ex Rey de Grecia, para visitar a la duquesa de Sajonia Coburgo Gotha.

El ex Rey pasará el mes de septiembre en Zurich.



Obreros que componen la Junta directiva de la Mutualidad Maurista, con el asher de aquélla y el presidente de la Juventud Maurista, en la visita que el domingo hicieron a don Antonio Maura, en Solórzano. (Fot. S. A. C.)

El asunto del día

La Asamblea catalana

POR TELÉFONO

Opiniones de la prensa.

MADRID, 9.—La prensa madrileña comenta con poca extensión, dando el rigor de la censura, la situación política que hoy se reduce a considerar el hecho y las posibles derivaciones del problema planteado por los asambleístas parlamentarios catalanes.

La censura actúa severamente en la transmisión de toda noticia relacionada, con este asunto; sin embargo extractamos las opiniones de los periódicos siguientes:

El Siglo Futuro.
Este diario dedica un artículo a las peticiones formuladas al Gobierno por los asambleístas parlamentarios catalanes.

Dice que una reunión de las Cortes en los momentos actuales sería vana y no resolvería absolutamente nada de aquello que se busca.

El Correo Español.
La actuación parlamentaria es, ahora más que en cualquier otra circunstancia, inútil y además perjudicial.

Aplaude al Gobierno por la contestación que ha dado a la Asamblea catalana, y termina su artículo diciendo que es inútil pedir en esta hora que las Cortes realicen una labor trascendental y provechosa para los intereses de la Patria.

Los asambleístas de Barcelona, añade, o quieren darnos una broma o se dejan guiar por una mala intención. La Liga no puede ya engañar a nadie en España. Si los Parlamentarios han sido siempre estériles, más han de serlo ahora cuando habría de presentarse labor tan árdua.

Juventud católica obrera.

Preciosa resultó la excursión llevada a efecto por los jóvenes que componen esta Juventud. Como se había anunciado, partieron los excursionistas en el tren de la mañana hasta Torrelavega, donde esperaban los coches que los condujeron a Las Galdas, dirigiéndose inmediatamente después al convento que los Padres Dominicos tienen en aquel precioso pueblo, para orar por el Rey y la Reina, y acompañados por el Padre Flores, recorrieron detenidamente el hermoso balneario, visitando también los frondosos jardines del parque, donde se obtuvieron varias fotografías, regresando a Torrelavega, para comer en la acreditada fondita de la señora viuda e hijos de Tiburcio Bilbao.

Por la tarde, la mayoría de los excursionistas se trasladaron en coches y automóviles vivos, y otros a pie, admirando los preciosos paisajes montañoses, el pueblo de Torres, donde se celebraba la romería de San Pedro, y regresando en el último tren de Oviedo a esta capital, sumamente satisfechos del hermoso día disfrutado.

Mil plácemes merece el presidente de dicha Juventud, don Balbino Rodríguez, que con los señores designados para organizar esta fiesta, secretario, vicesecretario y tesorero, señores Álvarez, Sáiz y Pedraza, saben preparar festejos y excursiones que, como la llevada a efecto, animan a los jóvenes todos de dicha Academia a perseverar en la misma y procurar buscar medios tan licitos de distracción honesta.

De Barcelona

Conflictos resueltos.—Los comisionados catalanes.

BARCELONA, 9.

La huelga de obreros de Aguas.
Esta mañana fueron abiertas las puertas de las diversas fábricas que estaban paradas hace largo tiempo con motivo del conflicto suscitado por los obreros del ramo de Aguas.

A seis de dichas fábricas acudieron al trabajo todos los obreros, en completa normalidad.

Sólo se registra la falta de 34 de ellos, quedando los cupos de obreros en el mismo estado que antes del paro.

Los comisionados catalanes.
Por el tren rápido de Madrid han llegado los comisionados señores Abadal, Giner de los Ríos y marqués de Mariana, que habían ido a la corte a entregar al Gobierno las conclusiones aprobadas por la asamblea de parlamentarios catalanes.

Dichos comisionados se aparearon en la estación de Gracia, donde les aguardaban

UN DESPACHO DE PETROGRADO

Contra la ofensiva rusa

PARIS.—El periódico órgano de la pacifista Lenin declara que la burocracia gubernante en Rusia resista a atacar a los rusos...

«Si el Gobierno se decide a proceder en tal sentido, cuente con que el pueblo y los obreros harán lo demás».

El valioso estandarte de la Cofradía del Carmen.

Hemos visto el estandarte que la Cofradía del Carmen establecida en esta ciudad, y dirigida por el infatigable religioso reverendo Padre Juan Martín, ha adquirido recientemente.

Ha sido confeccionado por las Adoradoras de Begüña, y hoy se exhibirá en uno de los escaparates del comercio del señor Ribayuga.

Hablando de este hermoso trabajo, verdaderamente artístico, dice una autoridad en la materia:

«Pocas veces hemos visto un trabajo de tan alto mérito y de tanta riqueza. De amplias dimensiones, el estandarte, ofrece un golpe de vista brillante, y revela una acertada armonía de elementos, combinados con un sagaz sentido del conjunto, tan difícil de hallar en obras de este género, que generalmente resultan minuciosas y desarticuladas.»

El tejido del estandarte es fino raso de Lyon, de gran precio, y en el reverso de la enseña figura el asunto central, ejecutado en delicada labor de sedas, todo él a aguja: la aparición de la Santísima Virgen a San Simón Stok, a quien entrega el hábito del Carmen. Resalta en la ejecución del cuadro un raro dominio de los matices y medias tintas, costoso de obtener con elemento de color tan rebelde al fundido como la hebra de seda.

Completan el anverso exquisitos bordados de oro, de gusto del Renacimiento, trazados con arte y llevados a cabo con perfección y opulencia de materia.

Culmina sobre el conjunto el escudo del Carmen, y al pie, destaca una bella cartela, imitación de bronce, con leyenda.

El reverso del estandarte es de mérito y valor semejante, igualmente rico y artístico, con trazado y ejecución acintados sutiles y distinguidos. En él aparece la reformadora del Carmen, Santa Teresa, en actitud de éxtasis, rodeada de nubes y recibiendo las inspiraciones del Espíritu Santo.

En la cámara, va bordado el blasón de solar de Santa Teresa.

Es el estandarte, como hemos apuntado, un hermoso trabajo de arte, servido de una riqueza espléndida. Según nuestras noticias, costará alrededor de 5.000 pesetas.

Don José María Quijano.

Hoy se cumple el sexto aniversario del fallecimiento de don José María Quijano y Fernández-Hontoria, cuyo recuerdo será imperecedero en la memoria de todos los buenos montañeses.

Con talento y con iniciativas y decisión poco comunes, fundó y desarrolló notablemente su establecimiento hoy floreciente, de Las Forjas de Los Corrales, uno de los centros fabriles más importantes del Norte de España, a las cuales debe su prosperidad y bienestar el valle de Buena, y que por su fama son orgullo de la industria montañesa.

Gracias también a sus esfuerzos se llegó a la fundación de la Sociedad «Nueva Montaña» de Altos Hornos, que tras no pocas vicisitudes y trabajos, se ve hoy en camino de ser el centro del desarrollo y riqueza fabriles de Santander.

Cuando dirige el partido conservador don Antonio Maura, con el cual ligaban fuertes vínculos de amistad política y particular a don José María Quijano, representó éste a la provincia en el Senado, y en su elevado cargo sirvió, con el empeño de un entusiasta montañés, los intereses que le estaban encomendados.

A la respetable vida del señor Quijano, a su familia toda y muy en especial a sus hijos, todos queridos amigos nuestros, saludamos afectuosamente en el día de hoy, y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma de quien supo en vida ser modelo de ciudadanos.

Detalles del suceso.

Persona allegada al señor Quijano nos ha facilitado algunos datos interesantes de la cuestión.

Parece que el señor Quijano, en una proposición al partido conservador, algunos importantes negocios que no dieron resultado.

La mala situación económica de don Caballé, como consecuencia de unas pocas afortunadas especulaciones...

LAINZ.—MERCERÍA

SAN FRANCISCO, NUMERO 10

Bole... A. C. Salór... Notas d... Desde Ca...

A. Velasco y Compañía Blanca, núm. 40.

Gran surtido de ROPA BLANCA confección de la Casa Bonitas BLUSAS DE VUELA, desde 6 pesetas—JUEGOS DE CAMA, mantelerías, toallas, colchas, etc.—GENEROS DE PUNTO—Gran colección de VESTIDOS PARA NIÑOS—MERCERIA

Sombreros para Señora

Bolsas y Mercados

Table with columns for 'Día 7' and 'Día 9' under 'BOLSA DE MADRID'. Lists various market items and their prices.

BOLSA DE BILBAO

Table with columns for 'Fondos públicos' and 'ACCIONES'. Lists various financial instruments and their prices.

De Barcenaciones.

En el pintoresco pueblo de Barcenaciones se celebrará mañana, día 11, la renombrada romería de San Benito, que, dado lo ameno del sitio en que se celebra y los preparativos para solazar a los forasteros, promete estar concurrenciosísima.

COMILLAS

El XXV aniversario de la fundación de la Universidad Pontificia. Cúmplase en 1917 el 25.º aniversario de la fundación de esta Universidad Pontificia, cuya primera piedra se colocó en 20 de mayo de 1892.

DE REINOSA

Recolección de la yerba. Suele decirse que año de nieves año de bienes; pero el presente no sucede así, y después de tantas calamidades como ha sufrido el labrador el pasado invierno, se encuentra con que hay poca yerba, tan poca, que prados que daban 18 y hasta 20 carros sólo darán cuatro.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA. Ayer tuvo lugar el juicio oral referente a causa seguida en el Juzgado de Santander, contra Julio Fernández y Fernández, por el delito de lesiones graves.

LA VILLA DE MADRID

Si desea usted un traje elegante bien confeccionado y a precio económico, visite la acreditada sastrería de la Villa de Madrid.

NOTICIAS SUELTAS

EL CENTRO. PEDRO A. SAN MARTÍN. Especialidad en vinos blancos de la Navarra, Manzanilla y Valdepeñas—Servicio emmerado en comidas—Teléfono núm. 125.

TRAJES PARA NIÑOS

SE VENDE. Una casa en Rasines, bastante grande, con jardín y huerta, ésta última de doce áreas de cabida.

PERDIDA

de un llavero con varias llaves. Se agradecerá a quien lo entregara a esta Administración.

Automóviles de alquiler

TARIFA EXCEPCIONAL de 0,30 a 0,70 Km.º Para disfrutar de esta beneficiosa tarifa, es indispensable solicitar el servicio directamente del Auto-Garage Castellanos.

Lejía LA ARAGONESA

(es la marca preferida por su blancura.) Al comprarla PIDASE VALE REGALO PERFUMES CASA FLOREALIA (FLORES DEL CAMPO).

UNION MUSICAL ESPAÑOLA

Música, pianos, auto-pianos, armonium y toda clase de instrumentos. Es la casa mejor surtida y más barata.

Andrés Arche del Valle

MASAJISTA y CALLISTA MANUEL MARTINEZ. SAN FRANCISCO, 1, PRAL. Aviles a domicilio—Teléfono 444.

Si desea usted un traje elegante

bien confeccionado y a precio económico, visite la acreditada sastrería de la Villa de Madrid.

LA VILLA DE MADRID

PUERTA LA SIERRA, 1 LUTOS EN OCHO HORAS

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA. Ayer tuvo lugar el juicio oral referente a causa seguida en el Juzgado de Santander, contra Julio Fernández y Fernández, por el delito de lesiones graves.

LA VILLA DE MADRID

Si desea usted un traje elegante bien confeccionado y a precio económico, visite la acreditada sastrería de la Villa de Madrid.

NOTICIAS SUELTAS

EL CENTRO. PEDRO A. SAN MARTÍN. Especialidad en vinos blancos de la Navarra, Manzanilla y Valdepeñas—Servicio emmerado en comidas—Teléfono núm. 125.

TRAJES PARA NIÑOS

SE VENDE. Una casa en Rasines, bastante grande, con jardín y huerta, ésta última de doce áreas de cabida.

PERDIDA

de un llavero con varias llaves. Se agradecerá a quien lo entregara a esta Administración.

Automóviles de alquiler

TARIFA EXCEPCIONAL de 0,30 a 0,70 Km.º Para disfrutar de esta beneficiosa tarifa, es indispensable solicitar el servicio directamente del Auto-Garage Castellanos.

Lejía LA ARAGONESA

(es la marca preferida por su blancura.) Al comprarla PIDASE VALE REGALO PERFUMES CASA FLOREALIA (FLORES DEL CAMPO).

UNION MUSICAL ESPAÑOLA

Música, pianos, auto-pianos, armonium y toda clase de instrumentos. Es la casa mejor surtida y más barata.

Andrés Arche del Valle

MASAJISTA y CALLISTA MANUEL MARTINEZ. SAN FRANCISCO, 1, PRAL. Aviles a domicilio—Teléfono 444.

Palmer

Neumáticos ingleses de superioridad, de goma y cerdas impregnadas con presión hidráulica. Los más seguros que se conocen.

Palmer

Al Magisterio racional—Tratado hecho en «Páginas Pedagógicas» para el 15 del actual, en la sesión de la tarde, para celebrarla el 25 de los próximos, en la referida escuela y hasta las diez de la mañana.—Antonio Ruiz Laredo, 8 julio 1917.

Palmer

Música.—Programa de las próximas ejecutará hoy la banda municipal, a las ocho y media y diez y media de la noche en el paseo de Pereda.

Palmer

«Patría y toros», pasodoble.—«Sherlock Holmes», tango argentino.—«El rey de Lahore», fantasía.—«Miserere».

Palmer

Final de la ópera «La Africana».—«Sourire d'amour», vals lento.—«Valse».

Palmer

«La Niñera Elegante» PUENTE NUMERO 1. Unica Casa en uniformes para damas, niñas y niñas.

Palmer

El mejor desinfectante miselobactericida conocido hasta hoy. Para Agricultura, jardinería y Higiene. De venta en farmacias y droguerías.

Palmer

Una subasta.—El Ayuntamiento de Miera subasta las obras del camino vecinal del Puente Nuevo a la iglesia de Miera, en la forma que determina la instrucción de 24 de enero de 1905 y al real decreto de 15 de noviembre de 1909, cuyo presupuesto de contrata asciende a 46.800,01 pesetas.

Palmer

Orfeón Obrero.—Con motivo de celebrarse un concurso de orfeones en esta ciudad de Oviedo, se celebrará una reunión, que se celebrará el día 11 del corriente, a las cuatro y media de la noche, para tratar de la asistencia o no de acudir a dicho concurso.

Palmer

ALFALFA, TEBOL, VALLIJO, ETC. SEMILLAS seleccionadas, purificadas y limpias de cuscuta. Muelle, número 8.—SANTANDER.

Palmer

Vacante.—Se halla vacante, por renuncia de quien había sido nombrado, la plaza de depositario del Ayuntamiento de Val de San Vicente, dotada con el haber anual de doscientas pesetas; habiendo acordado la Corporación, en sesión de 2

Camisetas

Camisetas de algodón, de seda, de lana, etc.

Camisetas

Camisetas de algodón, de seda, de lana, etc.

Camisetas

Camisetas de algodón, de seda, de lana, etc.

Camisetas

Camisetas de algodón, de seda, de lana, etc.

Camisetas

Camisetas de algodón, de seda, de lana, etc.

Camisetas

Camisetas de algodón, de seda, de lana, etc.

Camisetas

Camisetas de algodón, de seda, de lana, etc.

Camisetas

Camisetas de algodón, de seda, de lana, etc.

Camisetas

Camisetas de algodón, de seda, de lana, etc.

Camisetas

Camisetas de algodón, de seda, de lana, etc.

Camisetas

Camisetas de algodón, de seda, de lana, etc.

Camisetas

Camisetas de algodón, de seda, de lana, etc.

Camisetas

Camisetas de algodón, de seda, de lana, etc.

Camisetas

Camisetas de algodón, de seda, de lana, etc.

Camisetas

Camisetas de algodón, de seda, de lana, etc.

Camisetas

Camisetas de algodón, de seda, de lana, etc.

Camisetas

Camisetas de algodón, de seda, de lana, etc.

